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Transacciones con los Propietarios 

Caso F: Sociedad Anónima Abierta 

 

El día 02 de enero de 2021, la empresa cotizada “CC” emite, según prospecto de emisión de acciones 

autorizado por la CMF, 1.000.000 de acciones ordinarias a valor nominal de 15.000 CLP. 

El día 10 de enero de 2021, diversos accionistas suscriben y pagan el 100% de las acciones. Cada 

acción se suscribe y paga a 18.000 CLP. La corredora de bolsa que realiza la colocación de las 

acciones transfiere a la cuenta corriente de la empresa el dinero recibido de los accionistas. 

El día 31 de diciembre de 2021, la empresa “CC” informa una utilidad neta de 550.890.550 CLP. 

Según la política contable sobre distribución de dividendo, la empresa distribuye el mínimo legal. 

Además, señala que no realiza depuración en la determinación de la Utilidad Liquida Distribuible 

(ULD). 

El día 25 de marzo de 2022 cancela, a través de transferencia bancaria, el 60% de la distribución de 

utilidades del año 2021. 

El día 31 de marzo de 2022 cancela, a través de transferencia bancaria, el saldo de la distribución de 

utilidades del año 2021. 

El día 15 de abril de 2022 adquiere 10.000 acciones propias. A dicho día las acciones de “CC” transan 

a 15.500 CLP cada una. La corredora de bolsa emite una factura, indicando una comisión de 100.000 

más IVA. Se cancela con transferencia bancaria. 

El día 17 de octubre de 2022, la administración de “CC” emite una nueva serie de acciones 

ordinarias, según autorización de la CMF. En esta oportunidad emite 500.000 acciones a un valor 

nominal de 15.500 cada una.  

El 31 de octubre de 2022, diversos accionistas suscriben y pagan el 100% de las acciones emitidas el 

día 17 de octubre. Por cada acción los accionistas cancelan 14.000 CLP. 

El día 31 de diciembre de 2022, la empresa “CC” informa una utilidad neta de 833.560.420 CLP. 

Según la política contable sobre distribución de dividendo, la empresa distribuye el mínimo legal. 

Además, señala que no realiza depuración en la determinación de la Utilidad Liquida Distribuible 

(ULD). 

Se pide: 

a) Realizar los registros contables respectivos para las transacciones con los dueños. 

b) Confeccionar el Estado de Cambio en el Patrimonio para los años 2021 y 2022. 

Fecha Detalle Debe Haber 
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